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Πρώτη επίσκεψη Αρχιεπισκόπου μετά από 24 
χρόνια
/ Ορθοδοξία· Διεθνές Πρακτορείο Εκκλησιαστικών Ειδήσεων

Κοντά στο ελληνορθόδοξο ποίμνιο της Καμπέρας βρέθηκε την Κυριακή, 5 
Ιουλίου, ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας κ. Μακάριος

Μολονότι μέσα στον ένα χρόνο από την άφιξή του στην πέμπτη ήπειρο έχει 
πολλάκις επισκεφθεί την αυστραλιανή πρωτεύουσα, η συγκεκριμένη επίσκεψη 
απέκτησε ιστορικό χαρακτήρα, για τον λόγο ότι για πρώτη φορά λειτούργησε στον 
Ιερό Ναό του Αγίου Νικολάου, και μάλιστα ενώπιον πιστών που για 24 χρόνια είχαν 
στερηθεί τη δυνατότητα να έχουν κοντά τους τον Ποιμενάρχη τους.

Ο ίδιος μόλις πρόσφατα ενημερώθηκε σχετικά, όπως παραδέχτηκε, 
έμφορτος συγκίνησης, μιλώντας στο εκκλησίασμα. «Αν το ήξερα, θα 
ερχόμουν από τις πρώτες Κυριακές που ήμουν εδώ στην Αυστραλία», τόνισε, 
μεταξύ άλλων. «Τώρα που το έμαθα, αμέσως έσπευσα να έρθω», επισήμανε και 
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δεσμεύτηκε ότι εφεξής οι επισκέψεις του και η επικοινωνία του με το 
ελληνορθόδοξο ποίμνιο της πρωτεύουσας θα είναι πιο συχνές.

Επιπλέον, κατά τη διάρκεια της ομιλίας του ο Αρχιεπίσκοπος επαίνεσε 
τον δυναμισμό των Ομογενών που ζουν στην Καμπέρα, οι οποίοι, όπως 
χαρακτηριστικά παρατήρησε, «μπορεί να μην είναι πολλοί στην ποσότητα, 
αλλά είναι πολλοί στην ποιότητα». Αφού τους συνεχάρη γι’ αυτό, τούς απηύθυνε 
θερμή παράκληση: «Να συνεχίσετε με τον ίδιο ζήλο και με την ίδια αφοσίωση να 
δίδετε τη μαρτυρία του γένους μας και της πίστεώς μας σε αυτήν την όμορφη 
κοινωνία που μας έταξε ο Θεός να ζούμε».

Δεν παρέλειψε, ακόμη, να τονίσει την αξία της αγάπης και ενότητας, ως 
χαρακτηριστικών που επιβάλλεται να βρίσκονται στον πυρήνα των σχέσεων 
μεταξύ των Ελληνορθόδοξων της Αυστραλίας. «Αν θέλουμε να προχωρήσουμε, και 
ως Αρχιεπισκοπή και ως Κοινότητα, και ως Εκκλησια και ως Έλληνες, θα πρέπει να 
είμαστε αγαπημένοι και ενωμένοι», υπογράμμισε. «Δε θέλω οι Έλληνες να είμαστε 
μαλωμένοι», τόνισε σε άλλο σημείο, «και δε θέλω, ακόμα και σε εκκλησιαστικό 
επίπεδο, να είμαστε χωρισμένοι». «Ξέρω ότι στην Αυστραλία υπάρχουν σχίσματα 
και αυτό με πονάει πάρα πολύ», επισήμανε, επαναβεβαιώνοντας τη βούλησή του να 
προσεγγίσει όλους τους Ομογενείς και να επιδιώξει την άρση των σχισμάτων, 
ώστε «κάποια στιγμή να έρθει αυτή η ευλογημένη μέρα του Θεού που θα 



πορευθούμε όλοι μαζί, ενωμένοι, κοντά στην Αρχιεπισκοπή, στον Χριστό και στην 
Εκκλησία».

Σημειώνεται ότι κατά τη διάρκεια της Θείας Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος 
χειροθέτησε σε Πρωτοπρεσβύτερο τον Ιερατικό Προϊστάμενο του Ιερού 
Ναού του Αγίου Νικολάου, πατέρα Πέτρο Κηπουρό, για τον οποίο 
εξέφρασε τη βαθιά εκτίμησή του, κάνοντας λόγο για έναν σεμνό, 
καταξιωμένο και πολύ ευλογημένο κληρικό.

Ανάμεσα στους δεκάδες πιστούς που εκκλησιάστηκαν, βρίσκονταν μεταξύ άλλων ο 
Πρέσβης της Ελλάδας στην Αυστραλία κ. Γεώργιος Παπακώστας, η Ύπατη 
Αρμοστής της Κύπρου, κ. Μάρθα Μαυρομμάτη, και ο Πρόεδρος της Ελληνικής 
Κοινότητας Καμπέρας, κ. Γιάννης Λουκαδέλλης. Μετά το πέρας της Θείας 
Λειτουργίας, η Κοινότητα παρέθεσε επίσημο γεύμα προς τιμήν του Αρχιεπισκόπου 
κ.κ. Μακαρίου στην Ελληνική Λέσχη Καμπέρας.
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